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Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare în Silvicultură 
“Marin Drăcea”: 85 de ani de cercetare silvică instituționalizată 
în România

F. I. Matei

Între 20-21 septembrie 2018, la sediul Ca-
merei de Comerţ şi Industrie a României din 
Bucureşti a avut loc conferinţa ştiinţifică in-
ternaţională ,,Forest Science for a Sustainable 
Forestry and Human Wellbeing in a Changing 
World”, dedicată aniversării a 85 de ani de la 
înfiinţarea Institutului Naţional de Cerceta-
re-Dezvoltare în Silvicultură ,,Marin Drăcea”, 
ce a coincis în mod fericit și cu celebrarea a 
100 de ani de la Marea Unire a provincilor 
româneşti. Manifestarea s-a desfăşurat sub 
egida unor prestigioase instituţii din străină-
tate - I.U.F.R.O. (Uniunea Internaţională a Or-
ganizaţiilor de Cercetări Silvice), ICP Forests 
(Programul de Cooperare la Națiunilor Unite 
pentru Evaluarea și Monitoringul Efectelor 

Poluării Aerului asupra Pădurilor) şi din ţară 
- Minsterul Cercetării și Inovării, Academia 
Română, Academia de Ştiinţe Agricole şi Sil-
vice “Gheorghe Ionescu-Siseşti”. Pe parcursul 
celor trei zile de manifestări, au fost prezenta-
te mesaje de felicitare, s-au prezentat comuni-
cări științifice în plen și pe secțiuni, s-au efec-
tuat vizite în teren și s-au rememorat momente 
din istoria institutului.
	 Lucrările conferinței s-au desfăşurat în sesi-
une plenară şi în şapte sesiuni de lucru, orga-
nizate pe diferite tematici: ,,Starea de sănătate 
a pădurilor şi impactul schimbărilor climatice 
asupra ecosistemelor forestiere” (sesiunea 1), 
“Resursele şi ecosistemele forestiere: modela-
re şi cartografiere”(2), ,,Conservarea naturii şi 
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ariile protejate în contextul schimbărilor clima-
tice şi societăţii”(3), ,,Rezervaţii de seminţe şi 
resurse genetice pentru un management adaptat 
schimbărilor climatice”(4), ,,Dăunătorii fores-
tieri - bolile şi consecinţele social-economice” 
(5), ,,Coordonarea științei și luării deciziilor 
pentru efectele ozonului troposferic  asupra pă-
durilor” (6), ,,Tehnici de teledetecţie utilizate în 
monitorizarea pădurilor şi prognoză”(7).
	 Cuvântul introductiv al lucrărilor conferin-
ței a fost adresat de către directorul general al 
institutului, dl. Romică Tomescu și a inclus o 
scurtă trecere în revistă a istoricului, prezen-
tului și perspectivelor instituției. Mesaje ani-
versare au fost transmise de către dl. Lucian 
Puiu Georgescu - secretar de stat în Ministerul 
Cercetării şi Inovării, dl. Ilie Covrig - secretar 
de stat în Ministerul Apelor şi Pădurilor, d-na 
Elena Paoleti din partea Consiliului Națio-
nal al Cercetării din Italia (CNR), dl. Marco 
Ferretti din partea Institutului Federal Elvețian 
de Cercetare (WSL), dl. Valeriu Tabără, preşe-
dintele Academiei de Științe Agricole și Sil-
vice ,,Gheorghe Ionsecu-Siseşti”, dl. Dragoş 
Lucian Pahonţu, directorul general al Regiei 
Naţionale a Pădurilor ROMSILVA, dl. Adrian 
Crețu, președintele Asociaţiei Administratori-
lor de Păduri, dl. Lucian Curtu, decanul Fa-
cultăţii de Silvicultură şi Exploatări Forestiere 
din Braşov și dl. Gheorghe Gavrilescu, preşe-
dintele societăţii ,,Progresul Silvic”.
	 În cadrul sesiunii plenare, moderate de că-
tre directorul științific al institutului, dl. Ovi-
diu Badea, au fost prezentate următoarele 
comunicări: ,,Trophospheric ozone: a silent 
killer of environment” - Elena Paoletti (Ita-
lian National Research Council-CNR, Italy), 
“Terrestrial forest monitoring in the age of 
remote sensing and forest modelling” - Mar-
co Ferretti (Swiss Federal Rsearch Institute 
WSL, ICP Forests Switzerland), The German 
Forest Strategy - Martin Lorenz  (Thunen-In-
stitute of International Forestry and Forest 
Economics-Germany) și “Climate services 
and the Water-Energy-Land nexus” - Ro-
ger Cremades (Climate Service Center GE-
RICS-Germany). 

	 La Conferință au participat 230 de repezen-
tanți ai diverselor institute și stațiuni de cer-
cetare și universități din 16 țări. Prezentarea 
lucrărilor, discuţiile, sugestiile şi concluziile 
desprinse la final evidenţiază aspectul aplica-
tiv al lucrărilor din domeniul ştiinţelor silvice, 
dar şi importanţa practică a rezultatelor obţi-
nute.
	 A doua zi a fost dedicată unei ieșiri în teren, 
la Ocolul silvic Snagov, unde s-a vizitat o arie 
naturală protejată cu o suprafaţă de 10 ha, in-
stalată în vederea conservării unor specii de 
fag (Fagus sylvatica, Fagus x taurica, Fagus 
orientalis), într-o zonă considerată sub limita 
inferioară altitudinală de vegetație a acestora. 
Excursia de studiu a inclus și oportunitatea de 
a admira exemplare înflorite de lotus indian 
(Nelumbo lucifera) pe malul lacului Snagov.
În a treia zi a conferinței (21 septembrie 
2018), a fost organizată o manifestare solem-
nă în memoria profesorului Marin Drăcea, 
personalitate marcantă a silviculturii româ-
nești, fondatorul și primul director al institu-
tului, moderată de către dl. Romică Tomescu, 
care a prezentat și elementele mai importante 
din biografia lui Marin Drăcea. 
	 Cu această ocazie, s-a dezvelit un bust din 
bronz, realizat în anul 1963 de către un fost 
student al său, prof. dr. Emil Negulescu (ce a 
activat la Universitatea Transilvania din Bra-
șov), bust amplasat în rondoul din fața clădirii 
institutului (din Bulevardul Eroilor 128 – Vo-
luntari). Cu privire la profesorul Drăcea și 
la relaționarea cu studenții săi, în anul 1972, 
profesorul Negulescu  făcea următoarea evo-
care: ,,Pedagog prin naștere și vocație, credea 
fanatic în forța cuvântului de la catedră, pu-
nând toată convingerea și întregul său suflet 
nobil și generos în doctrina de transmitere a 
conoștințelor și de insuflare a dragostei pen-
tru profesiunea aleasă. De aceea, atunci când 
vorbea, cuvântul său se încărca cu o năval-
nică simțire și vibrație, stăpânea maiestuos 
întreaga masă de studenți, pătrundea activ 
în gândurile și sufletul fiecăruia dintre noi, 
topea orice indiferență și delăsare, sfredelea 
orice rezistență și spulbera orice neîncrede-
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re, răscolindu-ne și înfiorându-ne în cele mai 
ascunse cute ale firii noastre, încât transfigu-
rați și cu ochii umeziți de emoție, uitam pen-
tru moment că ne vorbește profesorul nostru 
respectat și iubit și rămâneam contemplativi, 
ca în fața unei apariții ireale, a unui adevărat 
apostol, cu chipul nimbat de un nou cult și au-
reolat de un mare crez, cultul pentru pădure și 
crezul în rosturile ei. Într-un asemenea ritual 
avea loc sudarea legăturilor dintre profesor și 
discipolii lui, și la aceste temperaturi înalte se 
desăvârșea integrarea gândurilor, se cimentau 
năzuințele și se plămădea acea fermecată și 
făcătoare de minuni pasiune pentru pădure și 
cariera de silvicultor”.
	 O altă evocare a personalității profesorului 
Drăcea a prezentat și dl. Filimon Carcea, care 
a activat în cadrul serviciului “Amenajări” al 
institutului. Acesta s-a declarat mândru că a 
făcut parte din ultima promoție de studenți ce 
a avut șansa să participe la cursurile profeso-
rului Drăcea, considerat de către studenții săi 
un model din punct de vedere al profesiunii și 
comportamentului.
	 Un mesaj emoționant în care au fost evoca-
te momente din perioada studenției a transmis 
și un alt fost student al profesorului Drăcea, 
prof. univ dr. 
ing Aurel Rusu 
(ce a activat la 
Un ive r s i t a t ea 
Transilvania din 
Brașov). Acesta 
l-a considerat 
și îl consideră 
pe același Ma-
rin Drăcea ,,un 
model de dăru-
ire profesiona-
lă și umană”, 
susținând că în 
timpul cursului 
de silvicultură 
- ,,cursivitatea 
și frumusețea 
cuvântului ros-
tit aveau o tentă 

poetică ce captiva atenția și menținea intere-
sul pentru materia predată”. 
	 Nepotul profesorului Drăcea, prof. dr. Stan 
Fota (Universitatea Transilvania din Brașov), 
s-a declarat emoționat și profund impresionat 
de evenimentul la care a luat parte, amintind 
că a locuit în casa unchiului său în perioada 
studiilor universitare ce a rememorat plăcute 
amintiri legate de acesta, amintind și de unele 
din tabieturile profesorului - o cafea bună și 
nelipsita țigară sau de dorința acestuia de a fi la 
curent, în permanență, cu toate evenimentele.
	 Vizibil emoționat de participarea la această 
manifestare, dl. academician Victor Giurgiu 
a afirmat împlinirea unui vis al său, odată cu 
adăugarea numelui fondatorului - al profeso-
rului Marin Drăcea - titulaturii oficiale al in-
stitutului.
 
Scurtă retrospectivă a institutului

Institutul de Cercetări şi Experimentaţie Forestieră a 
luat fiinţă în anul 1933, prin Jurnalul Consiliului de 
Miniştri nr. 561 din 16 mai 1933, publicat în Monito-
rul Oficial nr. 115 din 22 mai 1933. Membrii fonda-
tori ai institutului au fost : M. Drăcea, V.N. Stinghe, 
C. Chiriţă, C.C. Georgescu, Gr. Eliescu, I. Po-

INCDS “Marin Drăcea” - sediul central
INCDS “Marin Drăcea” - the central office
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pescu-Zeletin, N. Rucăreanu, D. Drâmbă, M. Petcuţ, 
V. Sabău, D. Sburlan, I. Demetrescu, At. Hralamb, 
N. Ghelmeziu, V. Dinu, T. Balănică, Traian Iones-
cu-Heroiu, G.T. Toma, S. Paşcovsci, E. Vintilă, M. 
Badea, M. Ene, A. Rădulescu, A. Constantinescu. În 
anul 1934, Marin Drăcea a înființat revista ,,Analele 
ICEF”. În  perioada când profesorul Drăcea a fost la 
conducerea institutului, I.C.E.F. a avut o contribuție 
esențială pentru știința silvică românească, ale cărei 
rezultate sunt consemnate în 12 volume de Anale 
(Seria I) și 68 de broșuri (Seria II-a - Referate).
	 Prin Legea pentru organizarea Ministerului de 
Agricultură și Domenii  (anul 1936), noua structură 
este recunoscută ca instituție publică de interes na-
tional, funcționând pe lângă acest minister. Primele 
stațiuni experimentale ale institutului au apărut la 
Timișoara Casa Verde și la Gurghiu (Decizia ICEF 
nr. 422/1935). În 1938 se înființează Stațiunea de la 
Comarova. În anul 1942, institutul a fost înzestrat cu 
trei ocoale silvice experimentale: Sinaia, Carol I Mi-
hăiești Muscel și Huffel Țigănești, Bărăgan unde i se 
dau 1200 ha din moșia satului  Jegălia.
	 Prin apariția Legii nr. 173 din anul 1947 a avut 
loc reorganizaraea Institutului de Cercetări Fores-
tiere (ICEF) în Institutul de Cercetări Forestiere. 
Institutul a fost organizat pe opt secții de cerceta-
re, activitatea fiind orientată spre aprofundarea cu-
noașterii cadrului natural al silviculturii românești, 
elaborarea de metode și tehnologii care să ajute ac-
tivitatea unităților silvice din producție,  realizarea 
obiectivelor de dezvoltare a economiei forestiere 
naționale și împădurirea terenurilor goale din fondul 
forestier, ameliorarea terenurilor degradate, crearea 
de perdele forestiere de protecție în scopul ameli-
orării facorilor climatici în Dobrogea și împădurirea 
terenurilor goale în bazinele hidrografice ș.a.
	 În perioada anilor 1948-1960 s-au înregistrat 
remarcabile progrese în domeniile silvologie, pe-
dologie forestieră, silvotehnică, protecția pădurilor, 
biometrie forestieră, amenajament, biologia vâna-
tului, exploatarea forestieră și industrializarea lem-
nului. S-au elaborat lucrări științifice originale de 
mare valoare practică, în baza cărora au fost întoc-
mite instrucțiuni și norme tehnice pentru consoli-
darea silviculturii din România. În această perioadă 
a fost armonizată creația științifică a două generații 
de silvicultori: cea a membrilor fondatori ai institu-

tului, ajunși la deplina maturitate creativă și cea a 
tinerilor cercetători.
	 În anul 1949 ia ființă Stațiunea Câmpulung-Mol-
dovenesc, iar în 1960 se realizează unificarea Insti-
tutului de Cercetări Forestiere cu Institutul de Cer-
cetări pentru Industria Lemnului (HCM 765/1960). 
Acest institut (INCEF) a efectuat cercetări pentru 
cele trei domenii ale economiei forestiere, respec-
tiv silvicultură, exploatări forestiere și industriali-
zarea lemnului.
	 După anul 1960, silvicultura românească s-a aflat 
sub presiunea cererilor crescânde ale industriei de 
prelucrare a lemnului, iar cercetarea științifică și-a 
canalizat preocupările în direcția creșterii producti-
vității pădurilor. Au fost abandonate astfel concep-
tele de bază ale silviculturii tradiționale în favoarea 
intereselor pe termen scurt. 
	 În anul 1969 sectorul de cercetare silvică din IN-
CEF este unit cu sectorul de proiectare și amenajări 
silvice din Institutul de Proiectări Forestiere (HCM 
110/1969), luînd ființă Institutul de Cercetări, Stu-
dii și Proiectări Silvice (ICSPS). La scurt timp, in-
stitutul s-a numit Institutul de Cercetări, Proiectări 
și Documentare Silvică (ICDPS), apoi Institutul de 
Cercetări și Amenajări Sivice (ICAS).  
	 În anul 1976, institutul a fost reorganizat pe 6 
mari zone forestiere: Moldova, Câmpia Dunării 
- Dobrogea, Carpaţii şi Subcarpaţii Sudici, Ba-
nat - Mureş inferior, Transilvania de Nord-Vest şi 
Transilvania de Sud – Est. Staţiuni de cercetare şi 
amenajare funcționau la Hemeiuşi, Focşani, Craio-
va, Cornetu, Piteşti, Timişoara, Caransebeş, Bistri-
ţa, Braşov, cele de cercetare funcționau la  Cîm-
pulung - Moldovenesc, Tulcea, Bărăgan, Mihăeşti, 
Buşteni, Simeria,  Cluj, iar cele de amenajare a pă-
durilor la  Roman şi Oradea.
	 Începând cu deceniul al nouălea se trece la o nouă 
etapă de dezvoltare a cercetării silvice,  cercetările 
fiind îndreptate în sensul unei îmbinări a concepției 
ecologice (naturaliste) cu cea economică, acordân-
du-se importanță speciilor economice valoroase, în 
special stejarului și fagului, inclusive ameliorării 
lor pe cale genetică, regenerării naturale a arbore-
telor, combaterii biologice și integrate a bolilor și 
dăunătorilor, funcțiilor de protecție exercitate de 
păduri, ocrotirii naturii și mediului înconjurător, și 
a valorificării complexe și rationale a tuturor resur-
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selor forestiere.
	 După anul 1990, institutul abordează aspecte 
de cercetare aplicativă, specifică practicii silvice 
românești, în legătură cu economia de piață, prin 
participarea, alături de alte instituții de cercetare 
din țări europene, la programe și rețele de cercetare 
internaționale, europene, regionale. Între domeniile 
nou abordate se numără monitoringul forestier, in-
ventarierea pădurilor, dendrocronologia și dendro-
climatologia sau cercetările trans-interdisciplinare 
pe termen lung. 
	 În anul 2015, prin reorganizarea ICAS, ia naș-
tere Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare 
în Silvicultură “Marin Drăcea” (HG 318/2015). 
În prezent, activitatea de cercetare și dezvoltare a 
institutului beneficiază de patrimoniul său forestier 
experimental, acoperind 48166 ha, constituit din 
baze silvice experimentale de cercetare (păduri, 
pepiniere, rezervații de semințe, arborete, colecții 
dendrologice și pe termen lung, arborete utilizate 
pentru experimentare, în pilot faza, a rezultatelor 
cercetării și a transferului către practica forestieră.
	 La nivel internațional, I.N.C.D.S. „Marin Dră-
cea” este un membru cu drepturi depline care co-
laborează cu prestigioasw entități internaționale:   
Uniuniea Internațională a Oganizațiilor Forestiere 
de Cercetare (IUFRO), Institutul Forestier Euro-
pean (EFI), Programul Cooperativ internațional 
privind evaluarea și monitorizarea efectelor poluă-
rii atmosferice pe Păduri (ICP - Forest), Rețeaua de 
Cercetări Europene pe Termen Lung (LTER-Euro-
pa), Institutul Internațional Institutul pentru Resur-
sele Genetice ale Plantelor (IPGRI), Asociația de 
Testare a Semințelor (ISTA) și Asociația Euroepană 
a Laboratoarelor de Teledetecție (EARSeL).
	 Rezultatele cercetărilor sunt diseminate prin in-
termediul Editurii Silvice, care editează cinci serii 
de lucrări: Seria I – ”Periodice”, Seria II – ”Lucrări 

de cercetare”, Seria III – ”Teze de doctorat”, Se-
ria IV- ”Diseminare/promovare” şi Seria V – ”În-
drmări tehnice pentru silvicultură”. De asemenea, 
institutul publică revista internațională Annals of 
Forest Research, revistă de silvicultură și științele 
mediului, care se numără printre cele 50 de reviste 
cotate ”ISI” din România (Science Citation Index 
Expanded – Clarivate Analytics).
	 Institutul Național pentru Cercetare și Dezvol-
tare în Silvicultură (INCDS) „Marin Drăcea” (an-
terior numit ICEF, ICES, ICF, INCEF, ICAS) este 
principalul producător și manager de informații 
științifice și tehnice din domeniul forestier, contri-
buind la fundamentarea întregului sistem de mana-
gement forestier durabil din România.

Abstract. “Marin Drăcea” National Research-Develop-
ment Institute in Forestry - 85 years of forestry research 
in Romania
The paper presents an overview of the International 
Conference ”Forest Science for a Sustainable Fo-
restry and Human Wellbeing in a Changing World”, 
dedicated to the 85th anniversary of ”Marin Drăcea” 
National Research-Development Institute in Forestry. 
The conference was organized with the support of 
IUFRO, ICP Forests, Ministry of Research and Ino-
vation, Romanian Academy and ”Gheorghe Ionescu” 
Academy of Forest and Agricultural Sciences, with a 
large participation of people from foreign and Roma-
nian research institutes. In the second day was visited 
a natural protected area close to Bucharest, with Fa-
gus sp., while in the last day a commemorative mo-
ment of Marin D. Drăcea, the founder of the Institute 
was presented. A short history of the institute is also 
included.
Author. Florin Ioan Matei (florinmatei2006@gmail.
com) - “Marin Drăcea” National Research-Develop-
ment Institute in Forestry București, 128 Eroilor Av., 
Voluntari, Ilfov.


